
774099.SV PE 422.208

SKRIFTLIG FRÅGA E-1763/09
från Carlos Carnero González (PSE)
till kommissionen

Angående: Miljökonsekvensbedömning av delplanen för inre reform av Cornisa del Río 
Manzanares (Madrid)

Trots motstånd från de boende och kommunen antog Madrids centrala kommunstyrelse den 
28 februari den så kallade delplanen för inre reform av Cornisa del Río Manzanares, som stöds av 
stadens ärkestift.

Om planen genomförs kommer det att innebära att över 28 000 kvadratmeter ny bebyggelse kommer 
att uppföras i Cornisa del Río Manzanares, vilket leder till att över 15 000 kvadratmeter grönområden 
med skogs- och ängsmarker förstörs. Förutom den avsevärda förlusten i miljövärde – i en av EU:s 
mest förorenade huvudstäder – kommer projektet att leda till att ett stort antal ytterst värdefulla 
byggnadsminnen av historiskt, arkeologiskt och kulturellt intresse som är kännetecknande för staden 
Madrid oåterkalleligen försvinner.

Trots detta genomförde varken den autonoma regionen Madrid eller Madrids kommun någon 
miljökonsekvensbedömning före godkännandet av projektet, trots upprepade uppmaningar från 
allmänheten om att göra detta.

Jag anser tvärtom att det är ett absolut krav att genomföra en miljökonsekvensbedömning i enlighet 
med EU:s lagstiftning på detta område. Dessutom anser jag att detta utgör ett tydligt prejudikat när 
det gäller de överträdelseförfaranden som kommissionen har inlett mot den autonoma regionen 
Madrid och Madrids kommun av samma skäl (motorvägarna M-30 och M-501), och även med tanke 
på kommissionens uttalanden om projekt som ombyggnaden av Paseo del Prado. Samtidigt anser jag 
att EG-domstolens svar på de tolkningsfrågor i dessa ärenden som har hänskjutits till den inte ger 
något utrymme för tvivel om behovet av att genomföra en miljökonsekvensbedömning.

Vad tänker kommissionen göra för att se till att den autonoma regionen Madrid lämnar all nödvändig 
officiell information om delplanen för inre reform av Cornisa del Río Manzanares, och vilka åtgärder 
tänker den vidta för att försäkra sig om att den gällande lagstiftningen om genomförande av 
miljökonsekvensbedömningar följs strikt? Är kommissionen medveten om att det är nödvändigt att 
agera omedelbart för att förhindra att arbetena inleds utan föregående miljökonsekvensbedömning, 
något som skulle kunna orsaka oåterkalleliga skador på miljön och kulturarven?


